

Canto a la División Azul

Letra de José María Alfaro y Agustín de Foxá
Música del Maestro Tellería



Con mi canción la gloria va
por los caminos del Adiós
que en Rusia están
los camaradas de mi División.
Cielo azul,
a la estepa desde España llevaré.
Se fundirá la nieve
al avanzar mi capitán.
Vuelva para mí
el martillo al taller,
la hoz al trigal
y brillen al sol
mis flechas en el Haz
para ti
que mi vuelta alborozada
has de esperar
ante el clamor del clarín inmortal.
En la distancia queda
gozo del hogar,
con aire de campanas
vuelo de la paz.
Resuenan tambores;
Europa rompe albores
aligerando nubes
en nuestro caminar.
Con humo de combate
yo retornaré
con cantos de paisajes
que de allí traeré.
Avanzando voy
por un punto sombrío
mirando al sol.

Trabajo inteligente y milicia ardorosa

Hicimos una guerra y que-
ramos en el fuego heroico
del sacrificio las mejores vi-
das de nuestra juventud no
solamente para cambiar el
rumbo de la política españo-
la, arrebatando los mandos a
los que, torpes en su gobier-
no, conducían la nave por
agitadas zonas de peligro,
sino para lanzar fuera de
nuestro contorno geográfico
la repugnante carroña que
volcaron sobre nuestro limpio
y glorioso solar y levantar
sobre la base ancha e incon-
movible de nuestra unidad y
de nuestra libertad recobra-
das, la grandeza de España.
Y a esto es a lo que hoy, bajo
el signo de la paz victoriosa
entregados, con alma y vida,
desde todos los sectores de la
actividad española, sin que
la dificultad ni la fatiga pon-
gan límites a nuestro tenaz
esfuerzo.

—nuestro Sindicato Espa-
ñol Universitario asume y
cumple la suya áspera, difi-
cil, cargada de responsabili-
dad: la de formar en el Estu-
dio y en la Acción, es decir,
en el trabajo inteligente y en
la milicia ardorosa de las ju-
ventudes de España que, con-
tinuadoras de una misión
histórica, que arranca de
nuestra empresa guerrera,
nuestras rutas para su cumpli-
miento exacto.

Para esta labor de prepa-
ración, para el alcance de esta
finalidad, celebra el S. E. U.
sus Consejos Nacionales, en
los que previa la deliberación
serena, lograda la necesaria
madurez, se fijan las normas
que han de regir la marcha
del Sindicato, ajustada, en
todo momento, a la realidad
sobre la que ha de actuar. Y
así se hará en este V Conse-
jo, que se celebra en un lugar
propicio a la evocación de
grandezas que fueron y que
volverán a ser.

En esta distribución de ta-
reas—un afán para cada ho-

DISCURSO del CAUDILLO

en el acto de la presentación de credenciales del embajador del Perú

Exaltación del peruanismo de Pizarro

Madrid, 12.—Con el ceremonioso acostumbrado se ha celebrado esta mañana en el Palacio de Oriente la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, por el nuevo embajador del Perú en España, don Pedro Irigoyen.

Estuvo presente en la ceremonia el ministro de Asuntos Exteriores y demás miembros del Gobierno, Junta Política, Consejo Nacional y de la Hispanidad, capitán general de la Primera Región, presidente del Consejo de Estado, obispo de Madrid-Alcalá y jefes de las casas Militar y Civil de S. E.

Discurso del Señor Irigoyen

Una vez entregadas las cartas credenciales al Caudillo, el nuevo embajador leyó su discurso:

Comenzó diciendo que con viva complacencia tenía el honor de poner en manos de S. E. las cartas originales del señor presidente del Perú, en las que confirma la misión de su ilustre antecesor el mariscal Benavides y le presenta otras

como embajador extraordinario y plenipotenciario ante el Gobierno español.

En estos momentos, en los que aún vibran en el Perú la emoción y el entusiasmo que despertaron los recientes resplandores heroicos e inmarcesibles de la bizarría del alma española, acaba de rendirse en Lima extraordinario homenaje a la memoria del más puro arquetipo de la raza, marqués don Francisco Pizarro, descubridor del Perú y fundador de Lima.

Después de hacer protestas de la estrecha unión que existe entre los dos países así como del cálido fervor del Perú a España, el señor embajador terminó su discurso con las siguientes palabras.

«Dignaos recibir, excelentísimo señor, junto con la personal expresión del excelentísimo señor don Manuel Prado, presidente del Perú, los saludos del pueblo peruano, así como la protesta de las más honda simpatía por España, los votos que formula por el bienestar y progreso de esta gran nación y por la ventura personal de Vuestra Excelencia y la felicidad y éxito de vuestro Gobierno.»

Discurso de Su Excelencia

A continuación S. E. el Jefe del Estado respondió al discurso del embajador en los siguientes términos:

Señor embajador: al recibir de vuestras manos las cartas credenciales de S. E. el presidente de la República del Perú, acreditándolos como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de mí y de mi gobierno y transmitir la misión de vuestro ilustre antecesor el mariscal Benavides, tengo la gran satisfacción de corresponder a vuestras frases de afecto que interpreto como expresión acabada de lo que siente vuestro país.

Nada puede haber más grato para mí que esos caminos que iniciáis. Porque ahora, más que nunca, coadyuvan a conseguir las estrechas relaciones de cordial amistad entre ambos pueblos, ya que si la atracción a España de vuestro pueblo se aprecia en todo su ser, no es menos la que siente España hacia aquellas tierras. Tal compenetración sincera constituirá el impulso que hará propicia esta época de profunda identidad espiritual y económica que amanece ya perfecta entre ambos pueblos y de las que es acabado ejemplo la convivencia actual de españoles, maestros de la cultura y prez del ejército, enviados por el Consejo de la Hispanidad para hacer presente en el homenaje que rendís al capitán español, Francisco Pizarro, el abrazo del

alma española a vuestra exaltación patriótica, porque de este modo el pueblo español quiere reconocer y proclamar no solamente las gestas heroicas del descubridor del Perú, sino el sentimiento hondo del peruanismo de que estuvo poseído, difundiendo su integridad el descubridor con holocausto de la propia vida.

Como si ello fuera nuncio de la hermandad de ahora, en aquellos momentos en que para el mundo se abrió un surco de espíritu de acción donde por sólo amor hacía ser a España, genio, valor, ciencia, fe, religión e idioma, realizado en el campo común de ideas peruanas y españolas, comprendieron que con la fusión de ambas sangres constituían en lo humano un nuevo tipo; en lo político, una concepción ejemplar, en lo cultural, un foco ardiente de civilización y en lo ideológico, ese profundo sentido que liga en unidad indestructible al hombre con Dios, como portador de valores eternos y paladín de sus mandatos.

Porque se mantuvo este quehacer, ese pensar hasta con la pérdida de la propia vida, es por lo que fué posible, señor embajador, que vuestras elevadas palabras nos digan que os halláis compenetrados con la obra y existencia de España porque con la participación de ambos se forjaron las cualidades del alma humana.

Hoy como ayer la fe y confianza en el ensueño, la resistencia y sobriedad, hidalguía, el desprendimiento y amor a Dios, nos devuelve vuestros sentimientos en compenetración de filial afecto. Porque en la cuna de las más avanzadas civilizaciones aborígenes de América se siente y ama la tradición hispánica sin menoscabo de ninguna característica propia, manteniendo en línea de trazo firme la continuidad histórica que proclama la labor del Perú en el esfuerzo de la civilización humana.

España, señor embajador, agradece el gesto cordial de vuestro país al admitir la doble nacionalidad de los españoles que allí residen, demostrando prácticamente que no ve incompatibilidad alguna entre los deberes de los españoles y de los peruanos. España, en reciprocidad a ello, está dispuesta a restablecer aquella categoría honrosa de españoles «por linaje», que podían dejar de ser españoles para adquirir la nacionalidad en Hispanoamérica.

Tened la confianza, señor embajador, de que en nuestro Gobierno hallaréis una colaboración sin límites para ayudaros en la misión encomendada, modo eficaz de corresponder a los generosos conceptos que nos habéis transmitido. A expresaros este sentimiento formulo mis más sinceros votos y los del pueblo español, por la felicidad del pueblo peruano, de ver como digno representante de su Gobierno y del señor presidente de la República, esperando que la labor conjunta, plasmada en brillante realidad las perspectivas espirituales y económicas que nuestras naciones proyectan, para que ambas cooperen con plena conciencia de su triunfo y obra común de la unidad mundial hispánica.

Terminada la ceremonia, Su Excelencia el Jefe del Estado y el embajador del Perú, pasaron a un salón contiguo donde celebraron una extensa conferencia.

El ministro de Croacia presenta también sus credenciales

Seguidamente se efectuó la presentación de Cartas Credenciales a S. E. el Jefe del Estado, por el nuevo ministro de Croacia, conde Pejaespich.

Asistieron a la ceremonia el ministro de Asuntos Exteriores, jefes de las casas militar y civil del Generalísimo, ayudantes de campo y de servicios y alto personal del Protocolo.—Cifra.

ARRIBA ESPAÑA!



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Núm. 1546 :: ZAMORA 13 de Diciembre de 1941 :: Año VI

Precio: 25 cts.

DIARIO DE LA MAÑANA

Litvinof conferencia con Hull y Halifax

Antes se había entrevistado con ROOSEVELT

Washington, 12. — Litvinof se ha entrevistado con Hull. La conversación duró cuarenta minutos. El representante soviético se trasladó seguidamente a la Embajada de Inglaterra para conferenciar con Halifax.

A la salida de su entrevista con Hull, Litvinof declaró que la posición de la U. R. S. S. ante el conflicto nipo-yanqui sería fijada en Moscú.

El embajador de los bolcheviques pasó más de una hora con el presidente norteamericano, Roosevelt, antes de visitar el departamento de Estado.—Efe.

Se aprueba la ley para envío de cuerpos expedicionarios

Washington, 12.—El Senado ha aprobado por 88 votos la ley que autoriza el envío de fuerzas expedicionarias yanquis a todas las partes del mundo.—Efe.

El Senado norteamericano aprueba la declaración de guerra

Washington, 12.—El Senado ha aprobado la declaración de guerra a Alemania e Italia por 90 votos a favor y ninguna en contra. La Cámara de Representantes la aprobó después por 393 votos contra cero.—Efe.

Otros seis buques ingleses torpedeados

Berlín, 12.—Los submarinos alemanes han hundido cuatro buques mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 27.000 toneladas. Entre ellos figura un gran buque petrolero. También fueron hundidos dos buques que les escoltaban. Otro buque petrolero fué alcanzado por los torpedos.—Efe.

Hungría ha roto las relaciones diplomáticas con Estados Unidos

Budapest, 12. El Gobierno húngaro anuncia oficialmente la ruptura de sus relaciones con los Estados Unidos.—Efe.

PARTICULAR
compra sillones, espejos, porcelanas, alfombras, obras de arte. — Avisos:
HOTEL CASTILLA
589

Las fuerzas inglesas se retiran de las avanzadas de Hong Kong

También retroceden en la región de Keda

10.000 millones para refuerzos en Norteamérica

Los ingleses no resisten la presión nipona y se retiran

Londres, 12.—A consecuencia de la presión ejercida por los japoneses sobre algunas de las posiciones avanzadas de Hong Kong, las tropas británicas se retiran hacia Kowloon. Se sabe que las fuerzas

chinas se encuentran en las proximidades de la frontera de Hong Kong y Kuantum, pero no se conoce su situación exacta y tampoco se sabe si podrán realizar operaciones que alivien la presión sufrida por las unidades británicas.

En el noroeste de Malasia la actividad japonesa se limita a inter-

venciones de las patrullas. Las noticias sobre un desembarco de fuerzas niponas en Kualaguun y Sungun no han sido confirmadas.

En la región fronteriza de Keda —se añade en Londres— el enemigo ha avanzado «y nuestras fuerzas se han retirado a las posiciones previstas». Han sido efectuados algunos ataques aéreos muy violentos sobre Penang, pero no fueron causados daños militares.—Efe.

Washington, 12.—La comisión senatorial de Hacienda ha aprobado un proyecto de ley concerniente a los créditos de guerra. Estos créditos se elevan a un total de diez mil millones de dólares, de los cuales 500 millones se destinan a la construcción de aviones para la flota, pedidos por el departamento de Marina en el último momento, 8.500 millones se dedican al refuerzo del ejército y a aumentar el número de unidades mecanizadas.—Efe.

Mercante hundido en su primer viaje

Nueva York, 12.—El mercante «Ovegón» que realizaba su primer viaje, ha sido torpedeado y hundido frente a Anueket por un barco de guerra, cuya nacionalidad se desconoce. El número de bajas se cree que ha sido bastante elevado.—Efe.

Desórdenes en Hon-Kong

Tokio, 12.—Han estallado desórdenes en Hong-Kong, según anuncia radio Tokio.—Efe.

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, han resultado premiados los siguientes:

Núms.	Poblaciones	Ptas.	
10.504	Madrid, Jérez de la Frontera y Valencia	140.000	
16.911	Madrid, Barcelona y Bilbao	75.000	
32.326	Barcelona	30.000	
Premiados con 2.000 ptas.			
3.580	26.136	9.995	6.669
20.169	29.922	27.082	10.982
7.779	7.854.		

Las fuerzas inglesas han llegado a las proximidades de Gazala

El Cairo, 12.—Oficialmente se anuncia que los neozelandeses de Tobruk han alcanzado un punto situado al este de Gazala. Por el SO parte de las tropas indias y británicas han llegado hasta las proximidades de Gazala, por su parte meridional.—Efe.

Frentes del Este y de Africa

Cuatro buques hundidos y ochenta y nueve aviones derribados a los ingleses

Prosiguen los combates en Marmárica

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Acciones locales en el frente oriental.

En el Atlántico los submarinos alemanes han hundido cuatro mercantes británicos con un desplazamiento total de 27.700 toneladas, entre los cuales se encuentra un petrolero. Además dos patrulleros y un petrolero han sido seriamente averiados por los torpedos alemanes.

Varios puntos de la bahía alemana han sido atacados en operaciones de acoso por los aparatos británicos, durante la pasada noche, así como algunas localidades de Alemania Occidental.

Dos bombarderos enemigos han sido derribados.

En Africa Septentrional, prosiguen los combates. Las formaciones aéreas italo-alemanas han dispersado con sus ataques a las columnas blindadas británicas. En combates aéreos han sido derribados seis aparatos enemigos.

El puerto de Tobruk y los objetivos ferroviarios de Sidi-el-Barrani, han sido bombardeados durante la noche.

Del 3 al 9 de diciembre los aviones alemanes han derribado 89 aparatos británicos, de ellos 34 en el Mediterráneo y Africa Septentrional. En la lucha contra la Gran Bretaña, fuerzas aéreas del Reich han perdido en el mismo espacio de tiempo 18 aviones.»—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«Los combates prosiguen en Marmárica y al oeste de Tobruk. Han sido rechazados nuevos y fuertes ataques que las tropas bri-

tánicas, apoyadas por carros blindados, han llevado a cabo contra nuestras posiciones. En torno a Bardia y Sollum se han intensificado las acciones artilleras.

En la zona de Dir Haroneim los «stukas y piohtatetelli» han atacado las concentraciones de vehículos blindados y mecanizados enemigos.

Seis aviones británicos han sido derribados en combate aéreo por los cazas alemanes.

La formación naval británica que el día seis bombardeó Deva, ha sido nuevamente atacada por aviones alemanes, los cuales han alcanzado con sus bombas a un crucero y a un contratorpedero.

En el Mediterráneo Central han sido derribados dos aviones enemigos por los cazas italianos. Durante un ataque enemigo sobre la bahía de Arbasioli, ha sido derribado en llamas sobre el mar un bombardero inglés. Un aeroplano italiano no ha regresado a su base.

En la mañana del día 11 un crucero y dos cazatorpederos enemigos han repetido el ataque contra Deva.

El hospital Príncipe del Piemonte ha sido nuevamente alcanzado por los disparos. Los daños registrados son de poca importancia. Las baterías de costa italianas han abierto fuego y se supone que ha sido alcanzado un crucero británico.

Un ataque aéreo sobre Bengasi, realizado la noche del 10 ha ocasionado tres víctimas. Los daños son mínimos.

Nuestros aviones han bombardeado la base naval de la Valetta.

Cerca de 1.800 prisioneros británicos que se encontraban en un buque torpedeado por el enemigo y que se citó en el comunicado del día 10 han sido salvados por los buques italianos de escolta.—Efe.

Un vapor británico

hundido frente a la costa de Melilla

Sólo se han salvado dos de sus tripulantes

Gibraltar, 12.—El vapor inglés «Grelmea», de 2.600 toneladas ha sido hundido por una bomba lanzada desde un avión cuando navegaba frente a la costa de Melilla, según anuncia la «Gaceta» de Gibraltar. De los 41 hombres que constituían la tripulación, sólo se han salvado dos, los cuales han declarado que el barco fué hundido a las ocho de la noche del 2 de diciembre, desapareciendo bajo las aguas con un cargamento de mineral de hierro en 30 segundos. Fueron recogidos 24 horas después del hundimiento, cuando se encontraban sobre una balsa construida con los restos del naufragio. Han sido trasladados a Tánger.—Efe.

DIVISION AZUL

Emilio Alzamora Sancho José Zellier Ruiz

¡Presentes!

Madrid, 12.—Ha caído en el frente ruso, cuando combatía en las filas de la División Azul, el camarada Emilio Alzamora Sancho que al incorporarse a la División ocupaba el cargo de delegado de Prensa y Propaganda provincial del S. E. U. zaragozano.

Cádiz, 12.—En Algeciras se han celebrado solemnes funerales en sufragio del teniente José Zellier Ruiz, caído en el frente de Rusia luchando heroicamente en la División Azul.—Cifra.

Daños y víctimas en CAVITE

Manila, 12.—Un comunicado del almirantazgo da cuenta de que los bombardeos japoneses contra Cavite, han producido daños de consideración y numerosas víctimas.—Efe.

Ningún cambio en la situación general de Malasia y Hong-Kong

Singapur, 12.—Comunicado oficial del cuartel general británico: En las últimas doce horas no se ha registrado ningún cambio en la situación general de Malasia y Hong-Kong.—Efe.

Tel. de IMPERIO 1570

Anís y Ponche Romate

La actual cosecha de vino es mejor que la pasada

Pero, aún, es inferior en un treinta por ciento a la media normal de antes de la guerra

Por Antonio Mira

Este año ha tenido España mejor cosecha de vino que el pasado; un poco mejor. Según los cálculos aproximados de un avance totalizador del vino que ya llena las bodegas españolas, la actual cosecha es de unos quinientos a dieciséis millones de hectólitros. Cosecha, como decía, un poco mayor que la del año último, la cual sólo alcanzó la cifra de diez a doce millones. Pero aún la actual cosecha es inferior en un treinta por ciento a la media normal de antes de la guerra, que era de unos veintitrés millones de hectólitros.

Vayan por delante estos números astronómicos sobre la cosecha de vino recién recogida, números que, por referirse a vino, y a vino español, no pueden tener la frialdad característica de los guarismos abstractos. Hablar de vino español es hablar de una de las principales fuentes de riqueza de nuestra Patria; de la fuente de riqueza que, con la de frutas, más fama nos ha ganado en los mercados internacionales.

Sólo se cultivan las tres cuartas partes

Analicemos los datos anteriores y las consecuencias y causas de sus alteraciones.

¿Por qué se preguntará ese treinta por ciento menos de cosecha con relación a la media normal de antes de la guerra?

Pues, sencillamente, porque una cuarta parte de la extensión dedicada al cultivo del viñedo entonces, se ha perdido o está en plan de de repoblación. La extensión del viñedo cultivado en nuestra Patria antes de la guerra era de un millón y medio de hectáreas aproximadamente, y en la actualidad una cuarta parte de esta extensión está perdida a consecuencia del abandono de la guerra. Hay que considerar que las regiones vitivinícolas más importantes estuvieron en poder de los «rojos». Las otras tres cuartas partes, hoy cultivadas, tampoco dan el fruto de antes; falta ganado para labrar las tierras; no hay nuevas vides americanas para repoblar los viñedos; y faltan abonos y maquinaria agrícola, pese a los desvelos de los organismos competentes para suministrar todo esto.

Por orden de importancia, en la actualidad, las regiones vinícolas de España son: La Mancha, Cataluña, Levante, Andalucía, Aragón, Extremadura, La Rioja, Navarra, y por último, y sólo en pequeñas extensiones o por sus vinos típicos, Castilla y Galicia. Por todas ellas pasó la guerra, y las principales sufrieron la incuria y el abandono de los «rojos».

El precio del vino

Pero veamos las causas principales

por las que ha subido el precio del vino en el mercado nacional. No es la principal, como pudiera suponerse, ese déficit en las cosechas.

La producción de alcoholes, antes de la guerra era de unos quinientos mil hectólitros. De ellos, 280.000 se obtenían de melazas azucareras, y el resto, de vino y sus residuos. En la producción actual de alcoholes se han cambiado los papeles con pérdida para el vino: sólo se obtienen unos 170.000 hectólitros de las melazas azucareras, y sin embargo del vino se sacan unos 300.000 hectólitros. Y esta ha sido la causa principal de que el precio del vino y sus alcoholes haya subido.

La producción del azúcar ha descendido considerablemente y sus melazas no pueden atender como antes a la fabricación de alcoholes. Antes de la guerra, se producían en España de 280.000 a 300.000 toneladas de azúcar; en la actualidad, sólo se alcanza la cifra de unas 170.000 toneladas.

El régimen de precios del vino, alcoholes y sus derivados, pasó del de tasa al de venta libre, en virtud de la Orden de mayo último. La diversidad y multiplicidad de productos, factores y elementos que intervienen en la producción vitivinícola, ha hecho posible sujetar a normas fijas y previamente establecidas, por medio del régimen de tasas, los precios de los vinos y alcoholes.

El precio de la uva

Consecuencia de esto ha sido la libre contratación de la uva en la vendimia última. La uva se ha comprado desde 1,00 a 1,25 pesetas el kilo en origen, según fuera para elaborar vino, para mesa o para pasas, que son las utilidades que tiene. La uva de Almería se ha vendido en origen a 1,25, aunque en Madrid se haya vendido a precio mucho más elevado... Últimamente se ha ordenado que los precios de la uva en Madrid se sujeten a tres tasas correlativas, a tres clases y precios equitativos.

Cuatro mil vagones-cubas

El mercado nacional está suficientemente abastecido, pues para el transporte del vino no hay dificultades, ya que existen unos 4.000 vagones-cubas de propiedad particular. Pero es preciso que estos vagones no se desarmen para emplearlos en otros transportes, quizá, por el momento, más lucrativos, pero que, a la larga, no lo serían, y las ganancias de hoy se convertirían en gastos y pérdidas y, sobre todo, en perjuicio, tanto en el presente como en el futuro, para la industria y el comercio nacional del vino.

Precio de vino para la próxima campaña

El precio del vino para la próxima campaña oscilará entre 1'50 y 2'00 pesetas el litro, en origen. Precio alto, en verdad, pero normal si se compara con el que, en la actualidad, rige en Italia y Francia, países fuertemente vinatarios. Este cálculo aproximado del precio del vino en origen se hace en virtud del que han tenido que pagar por la uva los bodegueros.

El Sindicato Nacional de la Vid y su tarea de conquista

Sin literatura, en términos llanos y meramente informativos, he expuesto los datos que resumen los resultados de la última cosecha de vino en España, así como las causas principales de sus alteraciones. Todo ello sugiere los problemas con que tiene que luchar y que ya trata de resolver el Sindicato Nacional de la Vid. El secretario nacional de este Sindicato me ha hablado de ellos. Este importante Sindicato, afecto a la Central Nacional Sindicalista, tiene un historial técnico, un funcionamiento y un campo de acción que pueden ser tema de otro reportaje. Por hoy baste decir, para no alargar este, que la tarea principal de este Sindicato es como la tarea general de España, de reconstrucción.

Pero se puede decir aún más; la tarea de Sindicato Nacional de la Vid es de conquista.

Los momentos son propicios para conseguir, una vez resueltos los problemas que la guerra nuestra planteó y los que la guerra europea plantea, que la vitivinicultura española alcance su mayor apogeo y conquiste nuevas posiciones en los mercados internacionales. El refinamiento de nuestros vinos, las bodegas cooperativas modernamente instaladas sobre añejas «madres», el mejoramiento del cultivo de nuestros viñedos para que den caldos de más graduación, y, como consecuencia de todo esto, la mayor valoración de nuestros mostos, ya universalmente famosos de antaño, es tarea de conquista que en el resurgir de España en todos sus aspectos tiene importancia nacional y que ha de desarrollarse ambiciosamente el Sindicato de la Vid, encuadrado en las nuevas normas económicas sociales de nuestra Patria.

Calendario Oficial de Fiestas

PARA EL AÑO 1942 EN LA PROVINCIA DE ZAMORA

- a) Fiestas Religiosas:
 - 1.º de enero.—Circuncisión del Señor. Abono de salarios sin recuperación.
 - 6 de enero.—Epifanía. Abono de salarios sin recuperación.
 - 19 de marzo.—San José. Abono de salarios con recuperación.
 - 2 de abril.—Jueves Santo. Abono de salarios con recuperación.
 - 3 de abril.—Viernes Santo. Abono de salarios sin recuperación.
 - 14 de mayo.—La Ascensión del Señor. Abono de salarios sin recuperación.
 - 4 de junio.—Corpus Cristi. Abono de salarios sin recuperación.
 - 29 de junio.—San Pedro y San Pablo.—Abono de salarios con recuperación.

- 1.º de octubre.—Fiesta del Caudillo. Se traslada, a efectos del trabajo, al primer domingo de dicho mes.
- 12 de octubre.—Fiesta de la Hispanidad. Fiesta total. Abono de salarios con recuperación.
- 20 de noviembre.—Aniversario de la muerte de José Antonio. Meramente oficial.

Se considerarán, además, como fiestas locales de Zamora: El Cristo de Morales, 9 de mayo, San Atilano, Patrón de Zamora, 5 de octubre, y La Hiniesta, segundo día de Pascua de Pentecostés. Ambas serán abonables y con recuperación de media jornada.

La recaudación del "Frente de Juventudes"

En la Delegación provincial del Frente de Juventudes, nos fué comunicado por el secretario provincial, que los resultados obtenidos en la recaudación efectuada en la capital y las noticias que se reciben de los pueblos, sobre este mismo asunto, son completamente satisfactorias y hacen esperar que la cantidad total recaudada será muy superior a la del pasado año.

Hasta el momento, se sabe que el total obtenido en la capital se aproxima a las cinco mil pesetas.

En la provincia, una de las localidades que hasta ahora va a la cabeza es Villafafila, con la cantidad de 400 pesetas.

Concierto de Educación y Descanso

Ayer el Cuarteto de «Educación y Descanso» interpretó en los salones de la Obra, su XXXI Concierto, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Noche de primavera, de Canals.
- 2.º La Tempestad, Selección, de Chapí.
- 3.º Goyescas, de Granados.
- 4.º El príncipe Carnaval, selección, de J. Serrano.
- 5.º El Califa de Bagdad, Boteldieu.

LA FERIA

Concurrencia y ventas

Con animada concurrencia se ha celebrado ayer día 12 la acostumbrada feria mensual de ganados, que continúa durante todo el día de hoy.

La asistencia de vendedores y ganados ha sido muy numerosa, sobre todo si se considera la falta y escasez de las inmediatamente anteriores; sin embargo, el número de transacciones no ha sido grande a causa de los elevados precios que se han pedido.

Las mulas continúan valiendo tres mil pesetas y por algunas de buena talla han llegado a pedirse cinco mil.

Los caballos han oscilado desde las 2.000 pesetas los de clase mediana o corriente, hasta 4.500 los mejores.

Los asnos, por la variedad de razas presentadas, han sido el ganado que se ha comercializado a los precios más diversos, desde 500 pesetas los animales viejos y flacos, hasta 2.000 los de buena clase.

Por las ovejas, desde 70 y 80 pesetas, hasta 150, y los corderos han valido a 3,25 y 3,50 el kilo.

CONCURSO DE COROS ORGANIZADO POR EL FRENTE DE JUVENTUD

Con motivo de las fiestas de Navidad la Delegación provincial del Frente de Juventudes ha organizado un concurso de coros entre los Colegios, Grupos Escolares y Locales del Frente de Juventudes, estas últimas con carácter obligatorio, para exaltar el sentimiento religioso y fomentar el gusto artístico entre todas las niñas de España.

Cada Colegio, Grupo Escolar, o Local podrá presentar un sólo coro, no incluyendo el número de componentes de los mismos.

El programa del concurso será a base de villancicos, bien religiosos o bien populares.

Cada coro presentará al Tribunal tres villancicos de libre elección y uno obligatorio, eligiendo el Tribunal para ser interpretado, dos de los villancicos elegidos libremente, los cuales cantará el coro, además del obligatorio, que será el villancico castellano «San José».

El Jurado se compondrá: de la jerarquía eclesiástica más competente en esta materia, la delegada comarcal de la Sección Femenina, el director de la Banda municipal y la auxiliar de música de la Sección Femenina.

Los mandos del Frente de Juventudes no intervendrán en el Jurado.

Se darán tres premios y tres accésits.

El fallo del Jurado se hará público el día 24 de diciembre.

Antonio BEDATE
MEDICO - DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1, 1.º
Plaza Mayor ZAMORA 76

HILARIO LOPEZ
Laboratorio de Análisis
Orina, Sangre, Espusos, etc.
MARTINEZ VILLER GAS, 9
(ANTES SAN PABLO) 573

Hipólito Gutiérrez
Especialista
de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Benavente, 3. Zamora 173



Comer bien. Digerir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
se pueden mejorar la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS
Precio 3,85 Ptas.
Medicinal de Simbiosis

Noticias y avisos

EPIZOOTIAS.—En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, se inserta una circular del gobernador civil, por la cual y a propuesta de la Jefatura del Servicio de Ganadería se declaran extinguidas las epizootias de «Carbunco sintomático» y «Rabia», que padecían los ganados receptibles de los términos municipales de San Ciprián y Galende, que fueron declaradas en 18 de noviembre y 3 de abril último, respectivamente.

Por otra circular del mismo Servicio, se declara oficialmente la existencia de la epizootia llamada «Mal rojo», entre los ganados receptibles del término municipal de Manzanal de Arriba.

Se señala la zona infecta, la sospechosa y la neutra y se dictan las normas y medidas sanitarias que han de ser puestas en práctica.

AVISO URGENTE PARA LOS JEFES DE DEPENDENCIAS DEL ESTADO.—Los jefes de las dependencias del Estado deben remitir con la mayor urgencia a la Secretaría de la Junta Provincial de Paro (Inspección de Trabajo), los datos interesados en el Aviso Oficial publicado el 22 de noviembre próximo pasado en la prensa local.

LAS VACACIONES ESTUDIANTILES.—Por orden del ministro de Educación Nacional, las vacaciones de Navidad comenzarán en todos los Centros de Enseñanza Superior y Media el próximo día 22 y terminarán el 7 de enero, ambos inclusive.

NORMAS PARA EL SACRIFICIO DE CERDOS.—EN LA CAPITAL: Presentarán en la Delegación de Abastecimientos y Transportes solicitud reintegrada con una póliza de 150 pesetas y sello de José Antonio de una peseta.

2.º La Cartilla de racionamiento para anular los cupones del tocino y manteca.

3.º La Guía de Sanidad. Los días de presentación de estos documentos serán los jueves y sábados de diez a trece horas.

EN LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA: Los alcaldes están facultados para autorizar el sacrificio, sujetándose a los 37 kilogramos canal por persona y 45 kilogramos en vivo.

Los particulares que sacrifiquen en los pueblos y quieran traer las canales a la capital, necesitan una autorización de esta Delegación, sin cuyo requisito no podrán circular.

Los fieltos y puertas de entrada exigirán la autorización citada, dando inmediatamente cuenta a esta Delegación de los que no traigan la misma para proceder a su decomiso.

Estas autorizaciones serán entregadas mediante presentación de declaración jurada del peso en vida con el visto bueno del alcalde del pueblo donde haya de efectuarse el sacrificio.

CUPÓN PRO CIEGOS.—Números premiados en el sorteo del día 11.

Con 25 pesetas el 173.

Con 250, los números 73, 273, 373, 473, 573, 673, 773, 873 y 973.

LAS DECLARACIONES DE ALMENDRA Y AVELLANA.—El Ministerio de Agricultura recuerda a los cosecheros y tenedores de almendra y

avellana la obligación de hacer las declaraciones según se dispuso el 18 de octubre pasado.

Para cuyo cumplimiento dispone:

1.º A fines estadísticos, todos los cosecheros de almendra y avellana harán una declaración de los kilogramos de cada clase de frutos en cáscara obtenidos en la campaña 1941 y kilogramos vendidos hasta la fecha de la declaración, indicando nombre y apellidos del cosechero, la finca y la localidad de producción.

2.º Las declaraciones se harán por duplicado y antes del día 31 de diciembre próximo, ante las Delegaciones Regionales de la Rama de la Almendra en Palma de Mallorca, Reus, Alicante o Málaga, o en la oficina central de la Presidencia, en Madrid, calle de Fernando VI, 6.

Los duplicados, una vez sellados, serán devueltos a los interesados para su conservación como justificante.

3.º Los manipuladores, almacenistas, intermediarios y exportadores seguirán enviando quincenalmente, el 13 y 27 de cada mes, a las oficinas o Delegaciones de la Rama, las declaraciones por duplicado de las compras y ventas realizadas y existencias en su poder en dichas fechas.

4.º El duplicado sellado de las declaraciones presentadas en los plazos indicados, servirá de justificante en todo momento y en las inspecciones que se realicen, considerando como tenencia ilícita o «abosiva» de mercancía la de aquellas cantidades no declaradas, que podrán ser intervenidas por la Rama.

Para conseguir los fines estadísticos citados, la Rama Almendra-Avellana pide a todos los manipuladores, almacenistas, intermediarios y exportadores de almendra y avellana, que presenten en su próxima declaración del día 13 de diciembre un extracto de todas las compras realizadas desde que comenzó la campaña, y de las ventas hasta tal fecha, siendo, por tanto, el saldo las existencias en su poder el tal día. En las sucesivas declaraciones figurarán sólo las compras y ventas realizadas en la siguiente quincena.

Para facilitar el cumplimiento de las anteriores obligaciones, la presentación de las declaraciones se podrá hacer en las oficinas de la Rama o en los Ayuntamientos. En este caso, una de las declaraciones con el sello del Ayuntamiento quedará en poder del interesado, y la otra será remitida por el Ayuntamiento a la oficina de la Rama correspondiente.

La jurisdicción de las oficinas de la Rama es la siguiente: 1.ª Zona, Baleares, capitalidad Delegación Palma de Mallorca; 2.ª Zona, Andalucía, capitalidad Delegación de Málaga; 3.ª Zona, Aragón, Cataluña, Navarra, Rioja y Castellón, capitalidad en Reus; 4.ª Zona, Levante, con Murcia y Albacete, capitalidad Alicante, y la Zona del Centro, comprendiendo todas las demás provincias y Canarias, con capitalidad en Madrid, calle Fernando VI, 6.

FLECHA, en honor de tus camaradas que luchan en Rusia, private de algún capricho.

Más donativos recibidos en la Delegación de Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S. para la División Azul

Suma anterior 61.550'87

Jefatura local de Torre del Valle, 16; Id. Id. Ayuntamiento y pueblo de San Pedro de la Viña, 50; Id. Id. y Id. y pueblo de Villamayor de Campos, 407'85; Id. Id. y Id. y pueblo de Milles de la Polvorosa, 45; Id. Id. y Id. de Villarino (anejo de Riomanzanas) 11'55; Id. Id. y Id. de Quintanilla de Urz, 36'95; Id. Id. y Id. de Castropepe, 45; Id. Id. Ayuntamiento y pueblo de Vega de Villalobos, 88; Id. Id. y pueblo de Pobladura de Valderaduey 45 20; Josefina Pérez Fernández, 5; Jefatura local y pueblo de Melgar de Tera, 9'25; Olimpio Alonso, de Morales de Toro, 25; Joaquín Lorenzo López, 10; Jefatura local y pueblo de Belver de los Montes, 52'25; Id. Id. de Ferreras de Arriba, 31; Id. Id. y pueblo de Cereza de Aliste, 35; Id. Id. y pueblo de Santibáñez de Tera, 168; Id. Id. de Videmala de Alba, 9; Id. Id. de Fuentelapeña, 13; Id. Id. de Arcos de la Polvorosa, 15; Ayuntamiento de Argujillo, 47; Jefatura local y pueblo de San Esteban del Molar, 103; Id. Id. de Donadillo y alcaldes de Dornillas y Donadillo, 29'85.

Jefatura local y pueblo de Matallanes, 64,65; Jefatura local y pueblo de Villaseco, 62,95; Colegio Oficial de Practicantes, 25; «El Correo de Zamora», 93; Nicolás Álvarez, 1; Justino Marqués, 5; Maestro y niños de Fontanillas de Castro, 5; Manuel Rodríguez, 5; Juan Colino, 5; Mariano Domínguez, de Casaseca de Campeán, 5; Ayuntamiento, Jefatura local y vecinos de Ventalbo, 205; Paciente Sánchez Ruano, 3; Maestros y niños de la Ribera, 10; David de la Huerga, 2; Maestra y niñas de Domez de Alba, 89,70; Vecinos de Valer de Aliste, 26; Maestra y niñas de Tardobispo, 16,95; Vecinos de Casaseca de las Chanas, 176,55; Vecinos de Benavente, 1.851,75.

Suma y sigue 65.501,32

Publicaciones

«Bibliografía General Española e Hispano Americana»

El número 4 de esta publicación, editada por las Cámaras Oficiales del Libro, acaba de aparecer con el siguiente sumario:

El «Primaleón» de Lisboa, por Julián Barbazán; El librero ideal, por Astrana Marín; Anaquel. Un filón editorial sin explotar, por Joaquín Entrambasaguas; La capacitación profesional del librero y del editor, por Francisco Vindel; La Francia intelectual de 1914 y la de 1940; La importación de libros extranjeros; De un buen libro, lo mejor; Desiderata; Demanda; Repertorio Bibliográfico, etc.

José P. García
PRACTICANTE
Ha abierto su Gabinete de Callista
Avenida Tres Cruces, núm. 12, bajo
Horas: 11 a 1 y 4 a 6.—Teléf. 1223
560

CALDERERIA TALLERES YEBOLES
NUEVA CONSTRUCCION DE ALAMBQUES MODERNOS
Para la destilación de aguardientes de residuos vínicos y ampliación de alquitaras en
alambiques
Reparación de fábricas de alcoholes. Calderas de cobre y hierro, con baño de estano a vapor por el interior y exterior.
SOLDADURA AUTOGENA
Dirección: Alfonso F. Véholes
Bajada Cuesta del Piñedo Escalinata, 4.—Zamora
559



Auxilio Social

El próximo domingo, día 14, habrá Postulación ordinaria para AUXILIO SOCIAL.

El emblema representa el ESCUDO DE PIZARRO.

En estos días íntimos en que la vida de hogar tiene un especial encanto, contribuid generosamente para que en los hogares pobres y que carecen de lo indispensable, entre la paz y la alegría.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas de sociedad

Petición de mano

Para nuestro camarada Gregorio González Morán, alcalde y jefe local de Matilla de Arzón, y por sus padres don Mariano y doña Antonina, ha sido pedida a don Anastasio Huerga y a su esposa doña Angelina Fernández, la mano de su bella hija Adoración, cruzándose entre los futuros contrayentes valiosos regalos.

La boda fué señalada para fecha próxima.

NOVIAS TEJIDOS GALAN
Santa Clara, 21
ZAMORA

¡CAMAS METÁLICAS! ¡MUEBLES! ¡RADIO IBERIA!
COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS
GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2
ZAMORA

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 76.148.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22.
PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA
Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 2,50 » » »
doce » 3 » » »
Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como abono en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol

Gobierno Civil de la Provincia
Se recibieron ayer, en el Gobierno civil, las visitas siguientes:
Señor cura párroco de Morales del Vino; señor capellán jubilado del Ayuntamiento de Zamora
Comisión de labradores de Fresno de la Polvorosa; Francisco García Mateos; Julia Ferrero Demetrio Chimeno, de Zamora

Sanciones
Han sido impuestas ayer las siguientes:
A Silvestre Barbero Rovira, de Zamora, 500 pesetas de multa por cierre de su establecimiento, por inmoralidad e infracción al Reglamento de Hospederías.
A Daniel Alonso, de Pobladura del Valle, multa de 25 pesetas por desacato a la autoridad local.
A Guadalupe Guerrero, de Zamora, 50 pesetas de multa por infracción al Reglamento de Hospederías.

Arriendo
del Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista
Para tratar, con Antonio Gutiérrez, Rúa de los Notarios, número 7. Fábrica de Chocolates

DR. F. GONZALEZ
Oto-rino-laringólogo
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de A. RAMOS
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664
Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967.

Naranja valenciana
Al por mayor. — Recibidas directamente del productor
VENTA POR KILOS EN EL
Almacén de Patatas y Frutas de CASIMIRO SALVADOR
San Andrés, 53 ZAMORA

RINCON del tiempo perdido

PASA TIEMPO Por CARL

Marchar N

—¿Cómo se llama tu madre?

CHARADAS

—Una dos tres, deja paso; no me estorbes el camino, porque prima-tercia-cuarta llevo este fardo al molino. ¿Tendré con qué tres-dos las bocas de mis dos hijos. —¿Dos hijos tienes? —Sí, un dos, pero éste manduca todo de aquel dos de pimpollitos. (Las soluciones, mañana)

SOLUCIONES
Al crucigrama de ayer:
Horizontales: Caolín.—Sagive-la.—Salud. Lola.—Usía. D. Ail (Lía).—Etz. S. O. S. Ai (Ahí).—C. R. So. As. A.—Ie. Aleí. D.—Asa-lariada.—Asonante.—Enanas.
Verticales: Suecia.—Sastresa.—Cáliz. Ase (Esa).—Agua. Salón.—Oid. Solana.—Lv. Do. Eran.—Iel (Hiel). Salina.—N'oa (Lona). Stais (Estáis).—Alfa. De.—Aliada.

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691

Pajares de la Lampreana
Por quedar desiertas la primera y segunda, se arriendan en tercera subasta los pastos de invernia y primavera de uno de los cuarteles en que se halla dividido este término, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
Día y hora en que tendrá lugar dicha subasta, será el 13, a las 11.
Pajares 12 de diciembre de 1941
—El presidente, Emiliano Gallego

Alfonso Ramos
Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11 BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

¡Atención! ¡Señora! ¡Señorita!
APARATO DE ONDULACION PERMANENTE
Ultima creación de la Casa Berenice lo ha recibido la Peluquería Ramos No deje de visitarla pues encontrará mayor duración, más economía, rapidez y elegancia.
NO CONFUNDIRSE Peluquería Ramos Plaza de San Miguel, 4, pral.—Zamora

PEONES CAMINEROS Edad: 23 a 35 años. ● Instancias hasta el 6 Diciembre
PORTEROS MINISTERIOS Edad: hasta 50 años. Sueldo 4.000 pesetas. Saber leer y escribir y las cuatro reglas. Instancias hasta el 12 de diciembre ● Enviamos INFORMES completos, remitiendo UNA peseta ● Toda la provincia sabe que la acreditada
GESTORIA JUNQUERA está especializada en la obtención de DOCUMENTOS, CERTIFICADOS DE PENALES INSTANCIAS y su presentación en mano, para OPOSICIONES y CONCURSOS y en la GESTION COMPLETA, RAPIDA Y ECONOMICA de LICENCIAS DE CAZA Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611, Zamora Calvo Sotelo, 12 al 14 (antes Agencia «Moyano»). Tel. 1445.

La próxima presentación del Cuadro Artístico de Educación y Descanso

Ante la proximidad de la fecha en que el Cuadro artístico de «Educación y Descanso» va a presentarse al público zamorano con la obra de Muñoz Seca «Anacleto se Divorcia», una gran concurrencia de afiliados se presentan a retirar sus localidades para el acto.
Todos los afiliados a «Educación y Descanso» podrán obtener en la Jefatura de la Obra, cuantas localidades deseen no solo de la fila que consideren más conveniente a su elección, sino también con un descuento del 25 por ciento de su importe total.
Esta noche dará fin este beneficio, por pasarse el billete restante para ser expendido en la taquilla del Teatro.
La actividad de los elementos que constituyen el Cuadro artística es en estos días incansable; los ensayos se realizan con un entusiasmo incomparable por lo que es de esperar un éxito rotundo de interpretación.
Sin olvidar estos ensayos se ha procedido ya al reparto de papeles de una nueva obra que pronto comenzará a prepararse. Se trata de «Mal año de lobos» de Linares Rivas, comedia de alta calidad en la que el conjunto artístico de «Educación y Descanso» podrá demostrar que si triunfa fácilmente en actuaciones de índole cómica, no dejará de obtener éxito pleno y rotundo en las de corte dramático.

Se venden dos gramófonos nuevos para baile.— JULIO PORTOS. Balborraz, 62.

SE VENDEN cuatro conos de roble americano seminuevos, de 1.000 cántaros cada uno. Viveros de Frutales. José Seoanez, La Bañeza (León).

POR NO poderlo atender, se traspasa comercio de paquetería y confecciones. Sitio céntrico. Buen local y en buenas condiciones. Para informes, en esta administración.

VENDESE, en Sancho IV y con llave en mano, la casa número 58, compuesta de dos pisos, toda ella de moderna y sólida construcción, Verla, solamente de once a una.

Joaquín Alvarez
San Pablo, número 1
Compra-venta de frutas y huevos al por mayor y menor.
Especialidad en castañas injertas de la raya de Portugal.

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2 Pelayo, 8 1.º, derecha

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarreas, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos.
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8 Teléfono 1647

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM

PREPARANDO NUESTRO EQUIPO Las selecciones A y B del C. F. Zamora se enfrentarán mañana en Pantoja

Con vista a las próximas competiciones a celebrar, el C. F. Zamora prepara su equipo. Nuestro primer «once» pasa por unos momentos difíciles, de baja «forma». El problema, cosa de todos conocida, estriba, no en la falta de dirección técnica, ya que contamos con una autoridad en la materia cual es el señor Platko, sino en la falta de jugadores que, desgraciadamente, escasean en nuestra capital y provincia. Y, precisamente, con vista a buscar en la «cantera» local, se ha concertado el encuentro de mañana. Por eso, al asistir a Pantoja, no lo haremos pensando en presenciar un buen encuentro, sino con la esperanza de encontrar valores que den seguridad y fortaleza a las líneas de nuestro C. F. Zamora.
Existen en nuestro «once» muchachos que dominan la pelota y conciben la jugada maravillosamente, pero... no quieren jugar. Ahí tienen ustedes el caso de Matos y otros varios.
Nosotros preferimos al muchacho que sale al campo a jugárselo todo, noblemente claro está, pero con el coraje y el entusiasmo que es necesario poner en la pelea. Y así, tenemos el caso de Tano, de Manolo y de otros varios que, siendo aún unos «peques», dan un rendimiento muy superior al de esos «inteligentes» del balón que, al parecer tienen demasiada categoría para «derrochar energías» en encuentros de «poca calidad».

La jornada liguera

- PRIMERA DIVISION**
- Atlético Aviación - Madrid
 - Valencia - Celta
 - Real Sociedad - Español
 - Granada - Alicante
 - Atlético Bilbao - Castellón
 - Barcelona - Oviedo
 - Coruña - Sevilla
- SEGUNDA DIVISION**
- Primer Grupo**
- Ferrol - Valladolid
 - Baracaldo - Real Unión
 - Gijón - Arenas
 - Salamanca - Santander
- Segundo Grupo**
- Alavés - Girona
 - Zaragoza - Osasuna
 - Ferrovial - Levante
 - Sabadell - Constanza
- Tercer Grupo**
- Celta - Murcia
 - Betis - Jerez
 - Cádiz - Malacitano
 - Cartagena - Elche

La fiesta de SANTA LUCIA

Hoy, día 13, se celebra la festividad de Santa Lucía.
Con este motivo, en la iglesia donde se venera la imagen de la Santa, tendrán lugar los actos siguientes:
Desde las siete y media de la mañana hasta las nueve y media, misas, al final de las cuales se dará a adotar la reliquia a los fieles.
A las diez y media, misa solemne, en la que predicará el sacerdote don Manuel Jambrina, capellán jubilado del Ayuntamiento.

CARTELERA DE SANVICENTE LA EMPRESA
Nuevo Teatro Taquilla 1315
HOY: Estreno actualidades «UFA» Una GRETA GARBO, que nadie conoce y que a todos divierte, nos ofrece la novedad de su risa. Greta Garbo ríe en

NINOTCHKA
con Melvyn Douglas. El éxito cumbre de la temporada «Metro» ● En español
MAÑANA: SENSACIONAL ESTRENO «HISPANIA TOBIS», EN ESPAÑOL, La modelo y la estrella
Una película musical de gran espectáculo y de fastuosa presentación dinámica, divertida y al mismo tiempo sentimental con Alita Román, Fernando Borel y June Marlowe.

Teatro Principal Taquilla 1765
MAÑANA: A las tres, sección Infantil. Ken Maynard en el estreno de acción y emoción «Columbia».
EL SHERIFF VINDICADO
En las demás secciones, el acontecimiento cumbre del año, Greta Garbo en

La Tómbola de la Junta pro-Semana Santa

Las Comisiones de la Junta de Semana Santa encargadas de la organización de la Tómbola proyectada, realizan activas y continuadas gestiones que han dado por consecuencia el que se pueda contar ya con unos amplios y céntricos locales. Son los existentes en la calle de Santa Clara, frente al Hospital del Generalísimo, pertenecientes en otro tiempo a la Cooperativa cívico militar.
La comisión trabaja también en la adaptación de los locales, estudiándose la forma en que la tómbola ha de quedar montada dentro de ellos.
En la próxima Semana Santa, una nueva Cofradía ya organizada, la de San Frontis, aportará su colaboración al esplendor tradicional de esos días. Por otra parte, actualmente trabaja en Barcelona un prestigioso artista zamorano, en la realización de un nuevo y bello grupo escultórico que sustituirá a la Santa Cena.
LAS niñas de todos los Colegios de España, confeccionan jerseys para sus hermanos de la División Azul.

La aviación japonesa es dueña del aire

Los peces torpedos han sido empleados por primera vez en combate efectivo

Las defensas de Singapur actuaron torpemente

Tokio, 12.—El dominio del aire en el Suroeste del Pacífico, ha sido conquistado por nosotros en el curso de los tres últimos días, ha declarado el capitán Furuashi, de la sección de informaciones de Marina del cuartel general. «Cuando se desencadenó el primer ataque contra las islas Hawai —añadió el capitán Furuashi— reinaba un violento temporal de lluvias en aquellas latitudes. A pesar de ello el ataque japonés comenzó a la hora fijada y fué realizado por dos formaciones una de las cuales portaban «peces torpedos» y la otra bombas. Era la primera vez que el arma aérea japonesa empleaba torpedos aéreos en un combate efectivo. El «Príncipe Of Wales» fué hundido por la acción de estos proyectiles. El ataque nocturno contra Singapur ha dañado probablemente al enemigo en gran escala, ya que la defensa actuó con una ineficacia e inexactitud completas, de tal forma que no perdimos ningún aparato en dicha acción.—Efe.

Con la victoria del Eje, las tres cuartas partes del mundo dejarán de ser dominadas por EE. UU.

Tokio, 12.—Los diarios japoneses comentan la declaración de guerra hecha por Alemania e Italia a los Estados Unidos y dicen que con ella se comienza la cruzada de los pueblos para el establecimiento de un nuevo orden mundial, justo y equitativo. Los diarios ponen de relieve que los Estados Unidos están obligados ahora a defenderse en dos frentes, y ello en el momento en que ya han sido sensiblemente afectados por lo ocurrido en el Pacífico. Cuando las potencias del Eje hayan obtenido la victoria, los Estados Unidos e Inglaterra habrán dejado de dominar a las tres cuartas partes del mundo entero. En Extremo Oriente, Tailandia se da perfecta cuenta de la situación y del viraje efectuado por la historia y abandona su neutralidad.—Efe.

El Japón se promete un gran porvenir

Tokio, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores, Tojo, ha manifestado que «las declaraciones guerra de Alemania e Italia a los Estados Unidos, añadidas a los progresos asombrosos de las fuerzas armadas japonesas, permiten augurar un brillante porvenir al imperio nipón, que ha acometido resueltamente la construcción del nuevo orden mundial».—Efe.

Cesan los bombardeos y lanzan folletos

Tokio, 12.—Comunican de una base aérea de la China meridional que la aviación japonesa ha obtenido importantes resultados en los bombardeos contra Hong Kong. Los aparatos nipones han cesado de arrojar bombas sobre

dicha ciudad y lanzan ahora folletos en los que se exponen a la población los fines que persigue el nuevo orden asiático.—Efe.

Los americanos se han confundido

Tokio, 12.—Los círculos competentes japoneses señalan, con relación al anunciado hundimiento del acorazado japonés «Haruna», que sin duda las fuerzas norteamericanas han confundido al crucero ligero cuyo hundimiento anuncia el Cuartel General imperial con el pesado acorazado que señalan los comunicados americanos.—Efe.

Ataque aéreo japonés rechazado

Manila, 12.—Los cazas norteamericanos han rechazado un ataque de los bombarderos japoneses sobre Manila.

Oficialmente se anuncia que los destacamentos nipones desembarcados en la costa de Langayen están a punto de ser liquidados. La situación al Norte de Luzón, no se ha modificado.—Efe.

Los ingleses abandonan las avanzadas de Hong Kong

Londres, 12.—De fuente autorizada se informa que las tropas británicas se retiran de las posiciones avanzadas de Hong Kong. Efe.

El sacrificio de la madre española hace el engrandecimiento de la Madre Patria.

El V Consejo Nacional del S. E. U.

Conferencia sobre las relaciones culturales con Universidades extranjeras

Alcalá de Henares, 12.—Hoy a las cuatro continuó sus tareas el V Consejo Nacional del S. E. U. El camarada Ximénez de Sandoval dió una conferencia sobre las relaciones culturales con las Universidades extranjeras. Seguidamente el Jefe Nacional del SEU, agradeció las palabras del camarada Ximénez de Sandoval. A continuación se reunió en sesión plenaria la Comisión que estudia las relaciones entre el S. E. U. y el Frente de Juventudes.

Más tarde el camarada jefe del Distrito Universitario de Oviedo, dió lectura a las conclusiones sobre los libros de texto en los Institutos de Enseñanza Media.—Cifra.

**LEA MAÑANA
NUESTRA PAGINA
Falanges
Universitarias**

El fulminante ataque japonés plantea agudos problemas a Inglaterra y Estados Unidos

Gran Bretaña tiene una gran preocupación aquí en Europa

Seis buques de línea norteamericanos han quedado fuera de combate. Esta afirmación de la prensa japonesa significa la paralización del setenta por ciento de la flota norteamericana del Pacífico. El ataque contra las bases de Hawaii se compara al efectuado sobre Port-Arthur en 1904 que constituyó el golpe decisivo contra la flota rusa.

El fulminante éxito japonés plantea agudos problemas a Inglaterra y Norteamérica que no es posible vaticinar si acertarán a resolver.

Es tan fuerte lo ocurrido en estos primeros días que resulta aventurado el comentario. El mando japonés ha resuelto muy difíciles cuestiones de estrategia. Sus desembarcos en varios puntos a la vez, muy bien cuidados y guardados por el mando enemigo suponen una preparación y una eficiencia excepcional.

La paciencia de que ha venido dando muestras el Japón a lo largo de estos últimos años había sido inter-

pretada como prueba de debilidad o cobardía y la realidad, tan triste para Roosevelt y Churchill, ha venido demostrando que no era una cosa ni otra. Mientras el primero declara que hasta ahora todas las noticias son malas, el segundo dice que tienen una gran preocupación aquí en Europa y que fue una suerte que el ataque nipón no se produjera cuando realizó la retirada de Dunkerque. Y ha acusado dolorosamente los golpes recibidos en el Pacífico.

Cuatro acorazados de clase «Kongo», tres de ellos de 29.000 toneladas y otros de 19.000. Otros cuatro también de 29.000, pero más veloces. Y dos más de 32.000 toneladas. Cuatro buques de 40.000 toneladas. Nueve portaviones de tonelaje que oscila entre 7.000 y 25.000 toneladas. Cincuenta cruceros, 10 destructores, 46 torpederos y unos 60 submarinos. Esta es la flota con la que cuenta el Japón.

Rápidamente, muy rápidamente, Churchill y Roosevelt tienen que revisar sus planes. La guerra del Pacífico ha cortado todas las esperanzas que la Gran Bretaña tenía puestas en ayuda norteamericana. reacción contra los ataques japoneses hasta ahora puramente defensiva tanto por parte de Norteamérica como por parte de Inglaterra.—H.

Los representantes de Chile y Venezuela recibidos por el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 12.—Ayer, el embajador de Chile, señor Hermenegildo, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores para darle las gracias por las honras fúnebres celebradas el miércoles en sufragio del alma del presidente de Chile, señor Aguirre Cerdá.

Igualmente fué recibido por el señor Serrano Súñer el nuevo ministro de Venezuela en España, señor Zerega Fojbona, quien brevemente presentará sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado.

Viejísimo Romate Coñac